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ДОСЛІДЖЕННЯ ТА РОЗВИНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СУТНОСТІ 

ТЕРМІНУ «ІННОВАЦІЯ» 

 
В статті розглянуто теоретичні аспекти поняття «інновація» як однієї з ключових економічних 

категорій сучасності. Досліджено інноваційні теорії та їх розвиток, розглянуто різні підходи щодо 

визначення поняття «інновація». На основі проведеного аналізу існуючих наукових підходів 

запропоновано авторський підхід щодо визначення досліджуваних термінів. 
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RESEARCH AND THE DEVELOPMENT OF ECONOMIC ESSENCE OF 

CONCEPT "INNOVATION" 

 
In the article the theoretical aspects of the concept of «innovation» as one of the key economic 

categories of modernity. Investigated innovative theories and their development, considers different 

approaches to the definition of "innovation". Based on the analysis of existing scientific approaches proposed 

architectural approach to determine the timing investigated. 
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ИССЛЕДОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СУЩНОСТИ 

ТЕРМИНА «ИННОВАЦИЯ»  

 
В статье рассмотрены теоретические аспекты понятия «инновация» как одной из ключевых 

экономических категорий современности. Исследовано инновационные теории и их развитие, 

рассмотрены различные подходы к определению понятия «инновация». На основе проведенного 

анализа существующих научных подходов предложен авторский подход к определению исследуемых 

терминов.  
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Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з важливими 

науковими та практичними завданнями. У сучасний період швидкого розвитку 

продуктивних сил інновації є головною рушійною силою динамічного розвитку 

суспільного виробництва. Такі поняття, як «інновації», «інноваційні процеси», 

«інноваційні зміни», міцно закріпилися в поточному лексиконі підприємців як 

новаторів, які практично реалізують основні прогресивні зміни в економіці через її 

реформування. 

Термін «інновація» одним з перших використав відомий австрійський економіст 

Й.А. Шумпетер, хоча сутність цього явища розглядали ще його попередники: видатний 

український економіст М. Туган-Барановський та його ученик і послідовник М. 

Кондратьєв. 

Актуальність напряму дослідження обумовлена тим, що теоретичні аспекти 

інноваційної діяльності, з одного боку, найбільш обговорювана економічна доктрина 

сьогодення для більшості країн світу, а з іншого – знаходяться на стадії свого 

формування та подальшого розвитку. 



Економічний форум 1/2015 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення проблеми. 

Питання ролі інновацій в економічній системі та дослідження проблем інноваційного 

розвитку економіки зайняли одне з провідних місць у наукових працях вітчизняних і 

зарубіжних учених. Дослідження існуючих теорій інновацій відображено у працях Й. 

Шумпетера, Б. Твіста, Б. Санто, Ф. Нiксона, К.Р. Галстяна. Сутність категорій 

«інновації» та «інноваційний розвиток» є предметом дослідження у роботах В.А. 

Макаренко, Р.А. Фатхудінова, А.М. Мединського, А.Е. Яковлєва, О.В. Тарасова та ін. 

[1-12]. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячується 

стаття. У роботах вищезазначених вчених проведено огляд теорій інновацій, доведено 

визначальне значення інноваційної діяльності в системі світової та національних 

економік. Проте в цих працях наведено різні підходи до виділення інноваційних теорій 

та розуміння економічної сутності інновацій. Загальноприйнятого визначення терміну 

«інновація» на даний момент не існує, що загострює проблему розуміння сутності та 

місця інновацій в економіці й призводить до протиріччя в основних категоріях, які 

пов’язані зі здійсненням інноваційної діяльності.  

Цілі статті. Метою статті є дослідження та розвинення економічної сутності 

«інновацій».  

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Поняття «інновація» вперше з'явилося в 

дослiдженнях культурологiв i означало введення деяких елементiв однiєї культури в 

iншу. У процесi вдосконалення традицiйних укладiв життя стали вивчатися 

закономiрностi технiчних, технологiчних, органiзацiйних, економiчних та iнших 

iнновацiй. В даний час особливого значення набуває вивчення iнновацiй з економiчної 

точки зору.  
Й. Шумпетер у працi «Теорiя економiчного розвитку» (1911 р.) ввів у науковий 

обiг термiн «iнновацiя» уперше розглянув питання нових комбiнацiй змiн у розвитку 

інновацій, а саме [7]:  

1) використання нової технiки, технологiчних процесiв, чи нового ринкового 

забезпечення виробництва;  

2) впровадження продукцiї з новими властивостями;  

3) використання нового джерела сировини;  

4) змiни в органiзацiї виробництва i його матерiально-технiчному забезпеченнi;  

5) поява нових ринкiв збуту. 

Існує багато різних пояснень терміну «інновації», однак вони загально 

відображають теорію інновацій. У зв’язку з цим доцільно дослідити ключові підходи 

щодо пояснення терміну «інновація», які наведено у табл.1. 

Таблиця 1  

Дослідження підходів що пояснення терміна «інновація» 
Науковий підхід Сутність поняття інновації 

Й. Шумпетер [7] Змiна з метою впровадження i використання нових видiв споживчих 

товарiв, нових виробничих, транспортних засобiв, ринкiв i форм 

органiзацiї в промисловостi. 

Б. Твісс [9] Процес передачi наукового або технiчного знання «безпосередньо в сферу 

потреб споживача. 

В.А. Макаренко [11] Вкладення коштiв в економiку, що забезпечує змiну поколiнь технiки i 

технологiї, що є результатом досягнень науково-технiчного прогресу. 

 

Продовження таблиці 1 

Науковий підхід Сутність поняття інновації 

Б. Санто [8] Суспільно-економічний процес, який шляхом практичного використання 

ідей і винаходів приводить до створення кращих за властивостями 
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технологій та виробів. 

Р.А. Фатхудінов [4] Кінцевий результат впровадження нововведення з метою зміни об'єкта 

управління й одержання економічного, соціального, екологічного, 

науково-технічного та іншого ефекту. 

Закони України «Про 

наукову і науково-технічну 

діяльність» та  «Про 

інноваційну діяльність» 

[13;14] 

Новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені конкурентоздатні 

технології, продукція або послуги, а також організаційно-технічні рішення 

виробничого, адміністративного, комерційного або іншого характеру, що 

істотно поліпшують структуру та якість виробництва і (або) соціальної 

сфери. 

Вiдповiдно до мiжнародних 

стандартів [4] 

Інновацiя визначається як кiнцевий результат iнновацiйної дiяльностi, що 

одержав втiлення у виглядi нового або вдосконаленого продукту, 

впровадженого на ринку, нового або удосконаленого технологiчного 

процесу, використовуваного в практичнiй дiяльностi, або в новому пiдходi 

до соцiальних послуг. 

 

Аналiз табл.1 підтверджує наявнiсть декiлькох пiдходiв до визначення сутностi 

iнновацiї та дозволяє виділити найбiльш розповсюджені двi точки зору. Перша – 

полягає в розумiннi iнновацiї як динамiчного процесу введення нових виробiв, 

елементiв, пiдходiв, принципiв замiсть дiючих застарiлих. Цiєї точки зору 

дотримуються Б. Твiсс, Б. Санто, Ф. Нiксон, К.Р. Галстян та iншi. Друга – iнновацiя є 

статичним результатом творчого процесу у виглядi нової продукцiї (технiки), 

технологiї, методу тощо. Прихильниками цього пiдходу є такi вченi, як Р.А. 

Фатхутдiнов, А.М. Мединський, А.Е. Яковлєв, А.В. Плеханов та інші.  

На думку авторів, розвинення цього терміну можна здійснити таким чином: 

інновація – це результат інноваційної, розумової, творчої діяльності людини або групи 

людей, який може бути реалізований у конкретній сфері та приносити економічний, 

соціальний або екологічний ефект. 

Деякi науковці, такi як А.В. Пригожин, Н.Л. Маренков, вважають, що термiн 

«iнновацiя» є синонiмом «нововведення» i може застовуватися поряд з ними. Але мiж 

цими поняттями є iстотнi смисловi вiдмiнностi, якi необхiдно вiдзначити. Так, у рамках 

розвитку економіки i суспільства саме інновацiї сприяють: 

 економiчному зростанню країни в довгостроковiй перспективi; 

 створенню нових галузей національної економіки; 

 створенню єдиного ринкового простору; 

 стимулюванню конкуренцiї та пiдвищенню конкурентоспроможностiяк 

підприємства, так і країни в цілому; 

 взаємопроникненню культур i економiк рiзних країн; 

 змiцненню обороноздатностi країни, її економiчної, продовольчої безпеки; 

 розвитку та вдосконаленню законодавчої бази у сферi захисту iнтелектуальних 

прав на результати iнтелектуальної дiяльностi та засоби iндивiдуалiзацiї; 

 отриманню комерцiйної вигоди; 

 збiльшенню частки ринку, розширенню кола потенцiйних покупцiв, завоюванню 

нових сегментiв ринку, стабiлiзацiї i закрiпленню положення на ринку; 

 зниженню витрат виробництва за рахунок використання технологiй, що 

дозволяють скорочувати обсяги споживання різних видів ресурсів; 

 пiдвищенню якостi виробленої продукцiї; 

 зростанню кiлькостi квалiфiкованих кадрiв; 

 задоволенню потреб людини;  
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 вирішенню глобальних проблем людства;  

 зростанню рівня та якості життя населення.  

Роль iнновацiй у сучасному світі є визначальною для забезпечення інноваційного 

розвитку підприємства, галузі та національної економіки. Iнновацiї виконують як 

економiчну, так i соцiальну функцiю та охоплюють усi сторони життя суспiльства. 

Висновки. Дослідження підходів щодо визначення поняття «інновація» дозволяє 

сформулювати такі висновки. 

1. Специфiчним змiстом iнновацiї є якiснi змiни, якi приводять до полiпшення, 

удосконалення або появи нового продукту або технологiї.  

2. Інновацiя не завжди є успішною.  

3. Основними властивостями iнновацiї є: науково-технiчна новизна, виробнича 

застосовність i комерцiйна реалiзованiсть. Всi три властивостi в рiвнiй мiрi важливi для 

визначення та iснування терміну «iнновацiя».  

4. Авторами запропоновано розвинення економічної сутності цього терміну, а саме 

інновація – це результат інноваційної, розумової, творчої діяльності людини або групи 

людей, який може бути реалізований у конкретній сфері та приносити економічний, 

соціальний або екологічний ефект. 

В подальших дослідженнях планується зосередити увагу на класифікації 

сучасних інновацій з урахуванням світового досвіду. 
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